

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орджоникидзе-ская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 134 (2198)
ВТОРНИК
10
ИЮНЯ
1941 год
Цена 15 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА
В НАРКОМВНЕШТОРГЕ — К советско-финляндской торговле.
ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА.
ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года).

ВТОРАЯ СТРАНИЦА
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — И. Фролов — Райком и руководящие колхозные казры.
С. Василевский — «По срочному делу» — И. Магистров — Коммунисты борются за экономно-горючее.
Н. Иониченко — Красной Армии — лучших сынов.
С. Борисенко — Война моторов.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОБЕД. — Сочетание стахановцев при редакции «Орджоникидзевской Правды».

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

РАБОТА ПРОМЫШЛЕННОСТИ КРАЯ В МАЕ.
И. Чурин — Усилить борьбу за норма. **В.И.О.** — К. Черный — «Фронтные подвиги».

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Английские войска и войска де Голая вторглись в Сирию и Ливан. Войска в Европе, Африке и на Ближнем Востоке.

Энергично борются за высокий урожай пропашных культур

XVIII съезд ВКП(б) одной из важнейших задач в области социалистического земледелия поставил повышение урожайности масличных и технических культур. Для Орджоникидзевского края это требование имеет особую актуальность и значение. Колхозы в совхозы засевают у нас пропашными большую площадь — около четырехсот тысяч гектаров. Тем не менее урожайность хлопка, подсолнечника, кукурузы и клеверных до сих пор признаны удовлетворительной нельзя.

Главное и основное, что мешает колхозам увеличить валовой сбор технических и масличных культур, заключается в нехватке агротехники их возделывания, в слабом распространении новых научных приемов повышения урожайности.

Чем, например, можно объяснить резкое снижение в мезушном году в крае урожайности хлопка? Свести все дело к плохим климатическим условиям, как пытаются это сделать некоторые работники земледелия, было бы неправильно. Ведь в прошлом году десятки колхозов и отдельных районов в целом собрали по четыре с половиной, по пять и больше центнеров воюлка с гектара.

Например, колхозы обслуживаемые Трудовой МТС, Буденновского района, с площади в 2838 гектаров получили по 4,5 центнера воюлка. В то же время в Томзуловской МТС Буденновского района, урожай хлопка достиг одного центнера и 20 килограммов на гектаре. Столь большая разница объясняется очень просто: в Трудовой МТС колхозники было дано четыре с половиной вегетационных обработки, а в Томзуловской — меньше двух.

В целом по краю хлопчатник обрабатывался не шесть раз, как это требует агротехника, а только три раза и то с большим опозданием. Одно лишь это снизило средний урожай «белого золота» в среднем по краю на 2-3 центнера.

Посевы подсолнечника, кукурузы, клеверных также не получают еще у нас надлежащего ухода. Меряться с этим далеко нельзя. Решения XVIII съезда ВКП(б) обязывают нас коренным образом улучшить агротехнику технических и масличных культур. Добиться этого можно только при условии, если партийные, советские организации и земельные органы сами будут работать глубоко и серьезно, а не от случая к случаю, занимаясь вопросами повышения урожайности хлопка, подсолнечника и других пропашных культур.

Негодная практика многих районных земельных отделов края заключается в резком ослушании, прежде всего потому, что они только лжемой, во время проведения итогов сельскохозяйственного года, обращают внимание на призывы, связывающие валовой сбор технических культур, непростоительно забывая о них весной и летом, когда с наибольшей ответственностью и энергией нужно бороться за высокий урожай, предупреждать колхозы и совхозы от тех ошибок и упущений, которые допускали они в прошлые годы.

Разве не об этом говорят пример таких районов, как Солдатско-Александровский, Благодарненский, Воропово-Александровский, где в мезушном году из-за плохой обработки был собран неудовлетворительный урожай хлопка и где сейчас также из рук вой плохо ухаживают за посевами? Первая обработка плантации выполнена меньше чем вполовину, не закончено

прореживание, затягивается культивация.

Другой пример. Ворошиловский район сеет много подсолнечника. Казазос бы, что здесь должны уделять серьезное внимание этой культуре. На деле получается иначе, район находится в числе отстающих. Половина посевов здесь не пропалота. В четырех темноволосых колхозах 1000 гектаров подсолнечника буквально зарастает сорняками. В сельхозартели «Сельмастеры» в зарослях осота, ширей, суреныя трудно отыскать культурные растения.

Подсолнечник можно было бы быстро исправить, если начать культивацию. Но директор Темноволосой МТС тов. Марьякин со дня на день откладывает начало этой работы. Сначала он осыпался на сырость почвы, потом на нехватку горючего. Конные культиваторы, имеющиеся в колхозах, также бездействуют. Знают ли об этом в райземотделе? Повнимому, нет. Да и районные власти почти не проверяют, как выполняется его распоряжение.

Без контроля со стороны районных организаций проходил обработка пропашных и в таких районах, как Дмитриевский, Курский, Труновский, где с каждой пятидневной увеличивается отставание с пропойной подсолнечника. В Курском районе, кроме всего прочего, безобразно относятся к уходу за торфяником, который в большинстве случаев находится в зарослях сорняков.

Иначе обстоит дело в тех районах, где партийные и советские организации по-большевистски заботятся о высоком урожае технических культур, повседневно и оперативно занимаются вопросами, связанными с уходом за посевами. В пример можно поставить Степновский район. Райком ВКП(б) много сделал для того, чтобы привести в колхозах борьбу к хлопчатнику. В прошлом году степновские колхозники славно поработали над этой культурой, собрали в среднем почти по 4 центнера воюлка с гектара и теперь они занимают, пожалуй, первое место в крае по уходу за хлопком. Ручная обработка плантации здесь проводится в 7-8 рядов дней и обочена 21 мая. Ряды при колхозе — «Путь к социализму», им Чапаева, им. Куйбышева, «13 лет Октября» и другие — закончили и вторую обработку, заканчивая и прорывку.

Разумеется, у нас есть и другие районы, МТС, совхозы и колхозы, где образцово ухаживают за пропашными. Но задача заключается в том, чтобы в этом году, в целом по краю, добиться высокой урожайности. Для этого требуется мобилизовать все усилия колхозников и партийных работников и как можно быстрее освободить посевы от сорной растительности.

В этом году в интересах увеличения урожая надо широко практиковать такие новые приемы, как перекрестная культивация, снижающая затраты ручного труда, дополнительное опрыскивание подсолнечника в културам, опрыскивание клеверной, кукурузы и клеверных. Все эти мероприятия, если их провести умело, дадут большой производственный эффект.

Уделять больше внимания выполнению требований агротехники пропашных культур в совхозах края в текущем году могут и должны вырастить повышенный урожай хлопка, подсолнечника, клеверных, кукурузы, ячменя и других важных и ценных культур.

В НАРКОМВНЕШТОРГЕ

К советско-финляндской торговле

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885 тысяч 600 ам. долларов, в то время, как за тот же период Советский Союз поставил Финляндию товаров на 3 миллиона 559.200 ам. долларов. Если принять во внимание, что, согласно действующему Торговому Договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между обеими странами за первый год действия Договора определен в сумме 7 миллионов 500 тысяч ам. долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндии около 47,4 процента товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 процента.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, существовавшее в Финляндии производственное затруднение, Председатель Наркома Союза ССР товарищ Сталин И. В. 30 мая с. г. общал посланнику Финляндии в СССР г-ну Пааскиви отказать в кратчайший срок в Финляндию 20 тыс. тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15,578 тонн, не считая в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный Комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Пааскиви, что им отложено распоряжение Экспортклубу немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7.514 тонн.

Вручение верительных грамот посланником Словакии г-ном Ю. Шимко

9 июня Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного представителя Словакии г-на Ю. Шимко, вручившего свои верительные грамоты.

СТО МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

К 10 июня подписка среди рабочих и служащих края составила 59 млн. 400 тыс. рублей, среди колхозников 40 млн. 660 тыс. рублей. В результате восьмидневной подписки заем в крае размещен на 100 млн. рублей, что на 3 млн. превышает сумму, предусмотренную бюджетом. В прошлом году на восьмой день подписка составляла 74 млн. 937 тыс. рублей.

Несмотря на эти успехи, во многих районах далеко не достаточный охват трудящихся подпиской, особенно колхозников. В Кизлярском районе, например, 8.306 колхозников еще не охвачены подпиской на заем. В Новоселицком районе не

охвачено 3500 колхозников, в Труновском — 4.600. Малый процент охвата колхозников подпиской наблюдается в Минволок, Воропово-Александровском, Благодарненском и Шаповаловском районах. Руководители районов не уделяют достаточного внимания организации поступления наличных средств в счет погашения займа колхозников. В крае поступило всего 3 млн. 541 тыс. рублей наличными. Эта важнейшая работа совершенно не организована в Аполовском, Буденновском, Курском, Игатовском и Изобильненском районах.

В краевом центре

На предприятиях, в учреждениях и пригородах колхозов краевого центра успешно продолжается подписка на заем. Среди рабочих и служащих он размещен на 9 миллионов 459 тыс. рублей, среди колхозников — на 249 тыс. рублей. Вера в Ворошиловске насчитывается 34.300 подписчиков займа. В фонд укрепления хозяйственной и военной мощи страны она дала 9 миллионов 708 тыс. рублей. Это на 378 тыс. рублей превышает

сумму, предусмотренную бюджетом. В Сталинском районе 94 процента рабочих и служащих охвачены подпиской. В Кагановичском районе процент охвата подпиской рабочих и служащих составляет 98, в Орджоникидзевском районе — 97. Взаимы государству рабочие и служащие Сталинского района дали 91 процент к фонду месячной зарплаты, в Кагановичском — 87 процентов, в Орджоникидзевском — 86 процентов.

ПО ПРИМЕРУ КОММУНИСТОВ

Коммунисты Петровского района ведут большую массово-разъяснительную работу среди рабочих, служащих и колхозников. Они первыми показали пример, как надо выполнять долг советского патриота. В первый же день подписки коммунист председатель колхоза им. «Правды» тов. Шаповалов подписался на 1000 рублей и внес наличными 500 рублей; коммунист колхоза тов. Матий подписался на 700 рублей, секретарь парторганизации тов. Яровой — на 500 руб. За коммунистами стали подписываться на заем колхозники, дали взаимны государству за 350 до 500 рублей. Коммунист тов. Галяков (председатель колхоза им. Кирова) под-

писался на 1150 рублей и внес наличными 500 рублей, секретарь партийной организации тов. Кунев подписался на 600 руб. и внес наличными 200 рублей. Следуя примеру коммунистов, колхозники подписывались на заем и вносят наличными деньгами. Всего по колхозу им. Кирова при подписке в 40100 рублей уже внесено наличными 23300 рублей.

В результате большой массовой работы заем в Петровском районе успешно реализуется. К 9 июня общая подписка составила 2 миллиона 604 тысячи рублей. Колхозники дали взаимны государству 1 млн. 692 тысячи рублей.

И. СОЛОВЬЕВ.

100 тысяч рублей внесено наличными

МОЗДОК, 9 июня. (От нашего спец. корр.). Партийные и общественные организации района организовано проводят подписку на заем. К 9 июня общая подписка составила 2 млн. 428 тыс. рублей.

56 колхозников артели «Терек» подписались на 12.200 рублей и полностью внесли их наличными. Организовано и единодушно под-

писались на заем колхозники артели «Сельскохозяйственной артели им. Героополюк». Все суммы оной подписки — 14.435 рублей они внесли наличными. Закончено размещение займа в Веселовском, Галоговском, Алмазовском и Павловоком сельских советах. В счет погашения займа колхозники района внесли наличными 100 тыс. рублей.

И. КРАВЦОВ.

По Советской стране

Закончился первый тираж займа Третьей пятилетки

ПЕТРОЗАВОДСК, 8 июня. (ТАСС). Сегодня в Петрозаводске закончился продолжавшийся два дня первый тираж займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Было размещено 1 миллион 104 тысячи выигранных на сумму 172 миллиона 463 тысячи 200 рублей. В зале, где проходила работа тиражной комиссии, побывало несколько тысяч трудящихся.

12 займодержателей, присутствовавших на тираже, выиграли 3.850 рублей. Им была выдана выигранных.

Таблица выигранных будет опубликована в московских газетах 13 июня. 12 июня в 12 часов 30 минут она будет передаваться по радиостанции РВ-1 имени Коминтерна.

Грандиозный взрыв на выбор

ФРУНЗЕ, 8 июня. (ТАСС). Неподалеку от селения Ивановка, Канского района, трассы большого Чуйского канала прорезалась возвышенность, через которую предстояло проложить выемку в 302 метра длиной и 13 метров глубиной. Работа требовала 20 тысяч рабочих дней. Было решено взорвать холм. Трудность заключалась в том, что возвышенность состояла из песчаных пород.

Подорывники заложили 250 тонн взрывчатых веществ. Сегодня, в 16 часов по местному времени, произошел взрыв. 60 тысяч кубических метров песка грандиозным фонтаном взвилась в высоту около 100 метров.

По отзывам специалистов выбор удался блестяще. Ресло обнажено на заданные глубину и направление.

Строительство завала близится к концу. Земляные работы на три четверти завершены. Выброшено 5 миллионов 200 тысяч кубометров земли.

УБОРКА ЗЕРНОВЫХ В КАЗАХСТАНЕ

АЛМА-АТА, 8 июня. (ТАСС). В Казахской ССР зацветает хлопчатник, завязываются початки кукурузы, наливаются помидоры. В колхозных садах идет сбор обильного урожая вишен, яблок, абрикосов. Широко развернулась уборка озимых хлебов. В 25 районах на заданную бесперебывным потоком движутся колхозные орудия с зерном нового урожая.

Морской воздушный корабль направляется на ледовую разведку в Карское море.

ВСТРЕЧА УЧЕНЫХ С БОЙЦАМИ И КОМАНДИРАМИ КРАСНОЙ АРМИИ

БИЕВ, 8 июня. (ТАСС). Сегодня в Биеве состоялся общегородское собрание ученых совместно с бойцами и командирами состава.

За последний год научные работники Биева провели в частях около 2 тыс. 700 докладов и лекций. Группа научных работников Биева провела 960-километровый вело-тур по территории края. 10-дневный лыжный поход, во время которого побывала в частях Красной Армии.

Ученые закончили бойцов и командиров с новейшими достижениями науки и техники.

КОЛХОЗНАЯ СПАРТАКИАДА

ОДЕССА, 8 июня. (ТАСС). В колхозе им. Шевченко, Первомайского района, царит необычайное оживление. Открылась колхозная спартакиада.

Многие участники спартакиады не раз записывали честь своего колхоза на беговой дорожке, футбольном поле, ринге и в походах. Среди них колхозники артели имени XVII партсъезда, Мостовского района, республиканца Украины по бегу на тысячу метров Лилия Прохан. Спартакиада продлится три дня.



А. А. Петрухин — шофер-стахановец Ворошиловской тракторно-автомобильной завода. В 1940 году тов. Петрухин, переваливший план, сэкономил в то же время 1.737 литров бензина, или 30 процентов к норме. В первом квартале 1941 года он сэкономил 537 литров бензина, или 24 процента к новым нормам.

Рис. худ. П. Крашенинова.

За досрочное выполнение полугодового плана! Соревнование железнодорожников

МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, 9 июня. (Наш корр.). Ряд коллективов транспортных баз и служб достиг крупных успехов в соревновании за досрочное выполнение полугодового и годовой производственной программы.

По дистанции служб связи завершена годовая план капитально-ремонтно-восстановительной работы на пять месяцев раньше назначенного срока. Бригада рабочих водружением старшего электромеханика высоковольтной линии тов. Макаева, выполнявшая эту задачу, ежедневно превышала нормы выработки на 30 — 40 процентов. Механик тт. Оберемок и Кукуляк, ездаясь тов. Крапивничий и другие стахановцы бригады наружных устройств, выходящая дневную норму на 160 — 170 процентов, обеспечили досрочное завершение годового плана капитального ремонта центральных стрелок.

Значительно опережит план противопожарных мероприятий. По этим работам, согласно решению дорожного жюри, минераловодская

дистанция связи заняла первое место на дороге. Среди стахановцев выделяется тов. Сидоров, механик станции Ессентуки, обслуживающий перегон Ессентуки — Пятигорск. Тов. Соколов вот уже в течение 18 месяцев обеспечивает работу без единого случая брака.

Бессменно держит первенство на дороге и переходящее красное знамя георгиевская дистанция пути (начальник инженер тов. Хамаев). Своей полугодовой план ремонта пути дистанция выполнила к концу апреля. Сейчас георгиевские путевые мастера перед собой ставят задачу закончить годовую план среднего ремонта пути к 1 июля.

Дорожные мастера тт. Сергия, Васильев, Дюков, Мальцов, а также 16 бригадиров георгиевской дистанции имеют выдающуюся оценку состояния пути на своих окозютах.

Весь коллектив дистанции, готовясь ко Дню железнодорожника, взял на себя обязательство — работать без брака и исключительно по отпущено.

Успех совхоза «Борец»

Мясозолотый совхоз «Борец», Воропово - Александровского района, досрочно выполнил полугодовой план поставок по мяку и ясу. Государству сдаю 5580

центнеров воюлка, 1848,68 центнеров мяса. Вся славная продукция — высокого качества.

Г. РЖЕВСКИЙ.

НА ПОЛЯХ КРАЯ

НЕ МЕДИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ СОЧНЫХ КОРМОВ

По заданию правительства колхозы края обязаны в текущем году заложить 450 тысяч тонн силоса и, таким образом, значительно увеличить кормовые ресурсы для растущего животноводства.

Сейчас самая горячая пора заготовки сочных кормов. Необходимо использовать все возможности для того, чтобы заложить в башни и траншеи побольше зеленой массы. Пока что с этой работой хорошо справляются лишь несколько районов — Молотовский, Изобильненский, Турменский, Алпансенковский районы и колхозы города Кизляра. В целом же по краю силоса заложено очень мало, только пятая часть плана. Между тем ничто не мешает тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план силосования. В нынешнем влажном году всоуду обилие

на 73,3 процента, причем прирост за последний пятидневный составил всего-навсего 0,9 процента. Наряду с такими районами, как Дмитриевский, Старо-Марьевский, Зеленинчукский, Кировский, Шаповаловский, Молотовский, перевыполнившие планы, имеются такие районы, как Наурский, Солдатско-Александровский, Новоселицкий, Левонкуровский, Аргаринский, районы Кизлярского округа, которые не выполнили плана посева кормовых и силосных культур и наполовину.

Партийные и советские организации, земельные органы названных и некоторых других районов после выполнения плана сева по всем ярдам, видимо, перестали интересоваться посевом поздних культур и в частности, теми, зеленая масса которых пойдут на силос. Эту ошибку надо быстрее исправлять.

Планы посева силосных и кормовых культур в целом по краю и в отдельных по каждому району должны быть выполнены и перевыполнены. Но этого мало. За посевами надо наладить хороший уход с тем, чтобы вырастить богатый урожай зеленой массы. — не менее 100-120 центнеров с гектара. Животноводство колхозов должно быть в изобилии обеспечено сочными кормами.

Пушеры в ход черепашкоуловители

Отдельные колхозы Куржоговского района по-большевистски развернули борьбу с сорняками и сельскохозяйственными вредителями. В педеродов колхозе «Водоход» борьбу с вредом черепашкой ведут 250

300 человек. Кроме того, пушеры в ход три черепашкоуловителя. За шесть дней собрано вручную 145 тысяч клозов.

Хоропо проводится эта работа в колхозе «Роте фане» и других.

А. УШАКОВА.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

МОСКВА, 9 июня. (ТАСС). Среди экскурсантов и участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки установлен хороший обычай. Они ежедневно встречаются в навильных залах и в товарищеских беседах обмениваются производственным опытом, коллективно изучают успехи и достижения лучших хозяйств страны, стахановцев сельского хозяйства. 9 июня в конференц-зале собралось свыше 500 колхозников Дальнего Востока, западных областей Украины и Белоруссии, Татарской АССР, Курской, Тамбовской, Воронежской и других областей. Встреча была посвящена обмену

опытом переселенческих колхозов Приморского и Хабаровского краев, Читинской области и Бурят-Монгольской АССР.

Перед собравшимися выступил директор выставки академик тов. Цилин.

Днем в навильном Московской, Рязанской и Тульской областей группа свиноводческих ферм колхоза «Красная звезда», Узловского района, Тульской области, долго беседовала со свиноводческой фермой Т. М. Рожковой, выставившей в мезушном году по 30,2 теленок поросенка от каждой свиноматки.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ОСАДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

ВЬО-ПОРЕ, 9 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Дамаска, в Сирии объявлено осадное положение. Властями запрещены публичные митинги, всякого рода проповедь, частное пользование междугородным телефоном и телеграфом. С 9 часов вечера жители должны сидеть дома. За невы-

полнение этого распоряжения грозит смертная казнь.

БЕРЛИН, 9 июня. (ТАСС). Бейрутский корреспондент агентства Трансвонд передает, что распоряжением верховного комиссара в Сирии и Ливане закрыты все школы. Властями дано указание проводить затеменные во всех городах и селах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАЙКОМ И РУКОВОДЯЩИЕ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) поставил перед всей партией задачу — поднять дело подбора кадров на научную, большевистскую высоту, развить кадры так, чтобы каждый работник мог дать для нашего социалистического общества максимум того, что вообще способно он дать по своим личным качествам.

Руководствуясь этими указаниями, Ипатовский райком ВКП(б) добился значительного укрепления колхозных кадров. Около 80 процентов председателей артелей бесспорно работают по несколько лет. Они накопили солидный опыт руководства колхозами, закалялись на практической работе.

Коммунисты борются за экономию горючего

Бригады тракторной бригады, работающей на полях колхоза «Оборона страны», орденоносца, кандидата партии тов. И. Крохмаль часто спрашивают: «Как вы добиваетесь большой экономии горючего и хорошей обработки почвы?» На этот вопрос тов. Крохмаль всегда дает один ответ: «Важно организовать правильный уход за машинами, научить трактористов беречь двигатель без аварий и поломок, не допускать холостых проездов.

„По срочному делу“

В 8 часов утра во всех учреждениях и организациях села Воропольно-Александровского начинается рабочий день. Первый час проходит сравнительно спокойно. Но вот в 9 часов инструктор отдела кадров РК ВКП(б) тов. Гордиенко снимает трубку телефона и просит станцию соединить его с артелью «Пчеловод».

Красной Армии — лучших сынов

Не за горами очередная призывная кампания Красной Армии и Военно-Морского Флота. Заветная мечта многих молодых людей стать летчиками, отважными пограничниками, отважными артиллеристами, кавалеристами, славными краснофлотцами, доблестными артиллеристами, мужественными танкистами воплотится в действительность.



Секретарь партийной организации колхоза им. Ворошилова, Ворошиловского района, Н. М. Дулченко читает польщикам перед сельхозартели сообщения газет о социалистическом соревновании на прополке.

И. ФРОЛОВ.

Директор совхоза № 11 «Советское рудо» тов. Хабатов успешно справляется с выполнением задач, поставленных партией и правительством перед этим хозяйством. Наркомхозовцы наградили его и ряд рабочих колхоза знаком отличия.

В партийных комитетах

Пленум Георгиевского райкома ВКП(б) обсудил итоги выборов в первичных партийных организациях результаты приема в ВКП(б) с начала 1941 года и организационные вопросы.

Учеба сельских осовиашниковцев

БЕЗЛАР. 7 июня. (Наш корр.). Двести членов Осоавиахимовской школы в колхозе «20 лет Октября», Кизлярского района. Они систематически овладевают военными знаниями.

ВОЙНА МОТОРОВ

В последние годы были периодом подлинной моторизации и механизации армий. Мотор вызвал к жизни огромное количество самых разнообразных средств войны: авиацию, бронетанковые, вооруженные мотоциклы, пулеметов, артиллерийские тракторы, дорожные и строительные машины инженерных войск, машины для рытья окопов и окопцев, радиостанции, прожекторные установки.

В результате роста моторизации и механизации армий резко возросла энерговооруженность боя, т. е. мощность механических двигателей, приходящаяся в среднем на одного солдата. К концу войны 1914—1918 гг. энерговооруженность солдата передовых армий составляла порядка — две лошадиные силы. Ко второй мировой войне эта цифра возросла до 5—6 лошадиных сил. Если к этому прибавить и мощность моторов военно-воздушных сил, то на одного бойца приходится не менее десяти лошадиных сил.

План партийно-массовой работы на уборке

Анапассовский РК ВКП(б) разработал и утвердил план партийно-массовой политической работы на период уборки урожая. В плане большое место отведено вопросам социалистического соревнования на полях, постановке большевистской агитации и передаче опыта передовиков сельского хозяйства.

И. МАСКОТИН.

Выборы партгоскомов проведены в 72 организациях. В приятиях по отчетным документам секретарей парторганизаций выступило 452 товарища, или 64,3 процента всех коммунистов, присутствовавших на собраниях. В 19 организациях работа секретарей признана неудовлетворительной. Впервые избрано секретарями 19 человек.

Моторы, установленные на французских истребителях, позволяли им развивать сравнительно небольшую скорость. Недостаточна была скорость и бомбардировщиков.

Французская авиация работала с очень низкой боевой напряженностью. Вместе с тем французские летчики были лишены возможности бороться с налетами германских самолетов из-за отсутствия зенитной артиллерии. Таким образом, относительная слабость истребительной авиации и малочисленность зенитной артиллерии являлись причинами безразлично угнетающая французские самолеты на их собственных аэродромах.

Фото И. Новоселова.

И. МАСКОТИН.

Н. КОНЮХИН. Зав. военно-факультетским отделом Крайкома ВЛКСМ.

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА И ВОЙСКА ДЕ ГОЛЛЯ ВТОРГЛИСЬ В СИРИЮ И ЛИВАН

Коммюнике английского правительства

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике английского правительства по поводу событий в Сирии.

В коммюнике указывается, что, несмотря на предостережения английского правительства, сделанные в декларации от 1 июля прошлого года, правительство Вииши передало авиационные базы в Сирии и Ливане в распоряжение Германии и Италии, и снабжило военными материалами войска Рашид Али Гайди в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля, при поддержке имперских войск, вторглись сегодня утром в Сирию и Ливан.

Одновременно, говорится в коммюнике, генерал Катру опубликовал от имени генерала де Голля декларацию, в которой «гарантирует предоставление Сирии и Ливану независимости и берет на себя обязательство начать об этом переговоры». Английское правительство, заявляет в коммюнике, поддерживает и присоединяется к этому обязательству.

Заявление французского правительства

БОРДО, 8 июня. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ передает, что в связи с вступлением английских войск и войск генерала де Голля в Сирию, французское правительство сделало заявление, в котором подтверждает, что в Сирии нет германских войск и что «германские самолеты, пролетающие над Сирией, направлялись в Ирак, возвратились обратно в западном направлении». В Сирии осталось лишь 3 или 4 самолета, потерпевшие аварию.

Французское правительство квалифицирует действия Англии как «неоправданную агрессию» и заявляет, что оно будет защищать империю насколько хватит сил. 10 июня. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ передает, что французский посол в Испании Франсуа Пьетри вручил английскому послу в Испании Сэмюэлю Хору ноту французского правительства по поводу вторжения английских войск на сирийскую территорию.

США И ФРАНЦИЯ

Заявление Халла

ВАШИНГТОН, 7 июня. (ТАСС). После совещания с Рузвельтом государственный секретарь США Халл сделал представителям печати заявление, в котором обрисовал фразо-американские отношения, сложившиеся после поражения Франции.

Остановившись на вопросе о взаимоотношениях между Францией и державами оси, Халл заявил, что политическое сотрудничество Франции с державами оси является бы уступкой, выходящей за рамки требований перемирия.

БОРДО, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, французские авторитетные круги, комментируя заявление Халла о том, что США будут рассматривать возможную Францией политическую сотрудничество с Германией, как недружеский акт, указывают, что политика, проводимая французским правительством, не направлена против кого-либо и не затрагивает интересов какой-либо другой державы.

Французское правительство, заявляет эти круги, желает сохранить с США дружественные отношения.

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня. (ТАСС). Государственный департамент США объявил о закрытии посольства США в Париже. Известно, что Германия недавно потребовала отозвания дипломатических представителей США из Парижа.

ПОСЛЕ НАЛЕТА НА ДУБЛИН

Ирландский протест в Германии

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, премьер-министр Ирландии Валера заявил в парламенте, что во время последнего воздушного налета на Дублин убито 27 и серьезно ранено 45 человек. 25 домов разрушено, 300 домов настолько повреждены, что уже непригодны для жилья.

До Валера добавил, что германскому правительству заявил протест.

БЕРЛИН, 7 июня. (ТАСС). Информационное бюро передает, что ирландские посланники в Берлине передали ноту протеста по поводу произведенной несколько дней назад бомбардировки Дублина.

Как утверждают в берлинских политических кругах, ирландскому посланнику заявили, что «со сознанием налета германской авиации на ирландскую территорию не может быть и речи, и что проводится тщательное расследование, чтобы установить, была ли вообще в данном случае возможная бомбардировка со стороны германских самолетов».

Германское информационное бюро добавляет: «В политических кругах германской столицы считают вполне возможным, что все это является результатом провокационных действий со стороны англичан».

Катастрофа в сербском городе Смедереве

БЕЛГРАД, 8 июня. (ТАСС). Газета «Наклетка Уинга» передает, что в кратости сербского города Смедерево (вблизи Белграда) взорвались запасы пороха и других взрывчатых веществ. Уничтожено, примерно, две трети города. Тысячи жителей пали жертвой катастрофы. Причины катастрофы пока не установлены.



Война в Европе, Африке и на Ближнем Востоке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте в течение последних двух дней отмечалась некоторая активность авиации. Германские вооруженные силы действовали главным образом на море. Как сообщается в берлинской сводке, германской подводной лодкой потоплены английские торговые суда общим тоннажем в 21,250 регистровых брутотонн. В ночь на 8 июня у западного побережья Шотландии германская авиация потопила три английских вооруженных торговых парохода. Около Шотландии, в Атлантическом океане приняты меры предосторожности еще двум крупным судам. У восточного побережья Англии германский бомбардировщик уничтожил английское сторожевое судно.

В ночь на 9 июня германские самолеты потопили в английских водах два английских торговых парохода и бомбардировали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. Агентство Рейтер передает, что английские бомбардировщики в ту же ночь атаковали почти месяцем непрерывно в Бресте (Франция). Союзники английской береговой авиации совершили налет на юки Бергена (Норвегия) и, кроме того, на находившиеся в этом районе германские суда.

Другое сообщение английской авиации совершил в ночь на 9 июня налет на Западный Берлин. Бомбардировки подверглись объекты в Эссене и Дортмунде. В бассейне Средиземного моря наибольшую активность проявили воздушные силы воюющих сторон. Основной удар герmano-итальянской авиации был направлен против опорных баз англичан — острова Мальты и Александрии. В ночь на 8 июня, говорится в сообщении из Рима, итальянские самолеты бомбардировали авиационные базы Мальты. В ту же ночь германские самолеты, отмечается в берлинской сводке, совершили налет на Александрию. Ожесточенной бомбардировке подверглась морская база. Повреждены арсенал и портовые склады. По сообщению александрийского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в налете на город участвовало около 40 бомбардировщиков. Английские самолеты, указывается в коммюнике английского командования, совершили интенсивный налет на Бенгази, Дерну и Триполи (Ливия).

В районе Тобрука (Киренаика) отмечаются активные действия артиллерии обеих сторон. Германские артиллерия, сообщается в берлинской сводке, подвергла новому обстрелу позиции английской артиллерии у Тобрука. В Восточной Африке, в Абиссинии, ожесточенные бои идут в области Галла-Сидома. Английские войска, отмечается в каирском коммюнике, пересекли в двух местах реку Омо и продвигаются вперед. Завоевано большое число пленных. В районе Гондара, сообщается римское радио, артиллерийская перестрелка. В Сирии за последние дни разведывались активные военные действия. Рано утром 8 июня, говорится в каирском коммюнике, войска союзников под командованием генерала Вильсона перешли сирийскую границу. В официальном сообщении французского агентства Гавас-ОФИ отмечается, что германские войска генерала де Голля и английских частей были предприняты на Восточной Палестине в южную часть сирийской области Джебель-Друз. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вииши, ожесточенные бои происходят в районах Джебель-Друз и южнее Э-Сувейды. Как передает из Вииши корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, англичане, повидному, пытаются предпринять двойной охват Дамаска. Одна колонна, вероятно, должна будет нанести удар через Джебель-Друз, другая — в направлении Тиверийского озера и далее на город Баниас (в 40 километрах севернее Тиверийского озера). Вторая колонна английских войск, состоящая из крупных мотомеханизированных сил, по сведениям этого же корреспондента, уже вошла в соприкосновение с французскими войсками и атакует город Баниас. Одновременно с наступлением со стороны Палестины английские войска продвигаются и из Трансиордании и Ирака. Основными объектами наступления английских войск, согласно сообщению агентства Рейтер, являются Бейрут, Алеппо и Дамаск. По мнению военного обозревателя агентства Рейтер Губерта Гофа, фланговые атаки англичан со стороны Ирака и Трансиордании направляются на Хомс (в центральной части Сирии) и преследуют цель отрезать Триполи (сирийский порт) и Бейрут от остальной Сирии. Английский военно-морской флот оказывает поддержку английской армии, оперирующей в Сирии. Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, английские военно-морские силы, состоящие из одного линкора, двух крейсеров и пяти эсминцев, курсирующих около Бейрута, утром 9 июня высадили на ливанский берег морской десант. Английские десантные войска, говорится далее в сообщении, были взяты в плен французскими частями. Английская авиация бомбардировала аэродромы Дамаска и Алеппо и обстреляла из пулеметов аэродром в Райяке. Кроме того, бомбардировки подверглись Бейрут и аэродром в Тадроме (Пальмира). 9 июня. (ТАСС).

Германская воздушная разведка над Кипром

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Сообщается, что вчера германские самолеты появились над Кипром, но не сбросив бомб. Городское население эвакуируется в сельские районы.

Возможность нападения на Мальту

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Губернатор Мальты, генерал-майор Доби заявил по радио, что, возможно, Мальте придется встретиться с опасностью неприятельского вторжения на остров.

Advertisement for the film 'Frontovye Podrugy' (Frontline Struggles) showing a scene with soldiers and a woman. Text includes: 'Орджикидзеградская краевая контора „Главкинопрокат“ выпустит на экраны кинотеатров новый художественный фильм „Фронтальные подруги“'. It lists the main cast and crew members.



ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ В ГОРОДАХ КРАЯ

ПЯТИГОРСК

После шести дней упрямого труда город вчера отдался. Как и обычно, в воскресенье улицы Пятигорска с утра заполнились нарядной одетой публикой. Особенно оживленно в парке «Цветник». Несмотря на густой туман, любительские музыканты собрались в Державинской галерее. Здесь выступил симфонический оркестр Харьковского филармония.

ВОРОШИЛОВСК

Весело культурно провели выходной день 8 июня трудящиеся краевого центра. Тысячи рабочих, специалистов, служащих, вместе с семьями побывали в городском парке культуры и отдыха. Днем и вечером состоялись концерты духового и симфонического оркестров. Работали библиотека-читальня, шахматно-шашечный павильон, стрелковый тир. В летнем театре парка состоялась конкурсная соревнования по борьбе. В них приняли участие 18 спортсменов добровольных спортивных обществ города. Вечером в кинотеатре парка культуры и отдыха трудящиеся смотрели новый звуковой фильм «Парень из тайги». За день и вечер во всех трех кинотеатрах города на сеансах присутствовало 6173 зрителя. Больше 600 человек посетили за день антирелигиозный музей. Здесь было проведено 18 групповых и индивидуальных бесед. Около 800 человек посетило музей краеведения.

ГЕОРГИЕВСК

Проливной дождь, продолжавшийся почти до вечера, не давал возможности георгиевцам провести многие культурные и спортивные мероприятия, намечавшиеся на вчерашний выходной день. Вечер многие трудящиеся города провели в библиотеке и ее читальном зале. До самого закрытия здесь было полно посетителей, интересовавшихся последними книжными новинками, журналами, газетными сообщениями. В городском кинотеатре продолжался, начавшийся 4 июня, кинофестиваль школьников. В этот день ребята смотрели две картины — «Разгром Юденича» и «Страна радости». В городском парке культуры и отдыха на открытой эстраде состоялся концерт духового оркестра. 9 июня. (Наш корр.).

БУДЕННОВСКИЙ РАЙОН

Буденновск, 9 июня. (Наш корр.). На сельском стадионе в Прасковее местная футбольная команда встретилась вчера с футболистами города Буденновска. Молодые сельские спортсмены показали хорошую слаженность в игре, умеренно владеют мячом и быстротой. Футбольный матч в селе собрал большое количество зрителей.

ЧЕРКЕССК

По желанию установившейся традицией жители города проводят выходные дни на берегах Кубани. И вчера, в яркий солнечный день, тысячи трудящихся устремились к реке, в рощи. Солнце давно перешло в zenith, а на Кубани все шла и шла празднично-одежные толпы. Неполночь от реки, на стадионе, состоялся футбольный матч на переносном поле города. Выступали команды «Динамо» и «Учитель». Матч закончился со счетом 2:1 в пользу команды «Учитель». 9 июня. (Наш корр.).

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июня с. г. в 7 часов вечера, Ворошиловский горком ВКП(б) вместе с редакцией газеты «Орджоникидзевская Правда» созывает собрание вновь избранных секретарей первичных партийных организаций. Собрание состоится в помещении ГК ВКП(б), ул. Дзержинского, 89. Горном ВКП(б). Редакция «Орджоникидзевской Правды». Ответственный редактор Г. САРЕНЦ.